

南安市领导带队赴无锡学习考察

本报讯（记者 陈亮亮）4日至5日，南安市委书记张桂森带队前往江苏省无锡市开展学习考察，拜访国内知名大院大所，学经验、谋合作、促发展，为南安新一轮高质量发展积蓄新动能。华侨大学党委书记徐西鹏，南安市领导林燕斌、黄身桂等参加活动。

大院大所是创新人才的集聚地、原始创新的策源地。张桂森一行首站前往华中科技大学无锡研究院，该研究院主要从事数字化、智能化制造技术与装备的产业化研发，当前建成叶片、“两机”、光机电、装备智能、机器

人、大数据等22个技术研发团队。张桂森一行拜访中国科学院院士、华中科技大学校学术委员会主任、华中科技大学无锡研究院院长丁汉及研究团队，带领南安水暖厨卫行业龙头企业与研究院对接交流，并通过实地参观研究院展示中心、召开座谈会等形式，详细了解研究院的创立背景、创新体系建设、产业技术研究、相关主导产品等情况，学习研究院在校地合作模式、运行管理模式、成果转化及产业化等方面的成功经验。

湖南大学无锡半导体先进制造创新中心则是面向半导体集成电路、光

电通信、3C等产业需求，聚焦精密/超精密制造、高精智能检测等领域，建设集科学研发、技术创新、公共服务、人才培养、成果转化于一体的半导体先进制造创新中心。张桂森一行走进展示中心、实验室等地，并召开座谈会，详细了解创新中心在科研攻关、产业赋能等方面情况，并就创新中心、高校、企业如何实现人才培育、产学研用深度融合等方面进行交流探讨，学习创新中心先进做法。

每到一处，张桂森都详细介绍南安经济社会发展、产业布局、生态链构建、区位优势等方面情况。他指出，南

安历史悠久、产业多元，五大主导产业蓬勃发展，产业生态加速重构，特别是泉州南翼国家高新区作为南安加快培育和发展新质生产力的主战场之一，蕴藏着无限发展机遇。他诚挚邀请研究院、创新中心专家前往南安实地考察指导，走访对接南安水暖厨卫、电子信息等产业龙头企业，为南安产业发展“传经送宝”。张桂森表示，期待双方在校地合作、产业对接、科技创新等方面加强沟通对接、开拓合作交流，实现互利共赢、共同发展。南安市委、市政府将全力为合作保障营造良好环境，提供优质服务。



提起老旧小区，我们可能会想到停车难、环境差、配套设施少等问题。但是，在南安市柳城街道柳南小区，业主不用交物业费，却有人管理得井井有条，这是怎么做到的呢？

居民们都说，这多亏了一群“老管家”。近日，我来到柳南小区一探究竟。

车辆按位置有序停放，孩子们在游乐区玩得不亦乐乎；小区内没有设置垃圾桶，却看不到垃圾落地，地面干净整洁……这是柳南小区给人的第一印象。

在2020年以前，柳南小区还不是这个模样。“柳南小区建设始于2005年，是南安最早进行城市化改造建设的小区，小区共分A、B、C、D、E等5个区，总建筑面积21.688万平方米，住户达上万人。”柳南小区业主委员会监事长陈文培告诉我，柳南小区属于安置房，小区的物业管理一直由拆迁指挥部负责。直至2020年，由于各方原因，物业管理难以继续。

20多万平方米的安置房，上万住户，小区没有物业，又该怎么维护呢？看着小区车辆乱停、杂物乱堆、道路坑洼、污水横流、水道堵塞等现象层出不穷，金街社区老人协会会长陈维回看在眼里，急在心里。

“咱们辛苦一点，把业委会成立起来，物业自己干，你看行不？”关键时刻，陈维回、陈文培等老同志站了出来。



为节省开支，小区的许多维修工作，都由业委会成员动手完成。 李想 摄

来，义务当起了柳南小区的“管家”，陈维回也被大家推举为业委会主任。

“摆在我面前最大的难题，就是如何在不收物业费的前提下，维持小区正常运转。”陈维回等人决定从小区

停车乱象着手，通过整治原本居民占用的空地，划分停车位，按月向住户收取50元租金；户外的停车场也被利用起来，收取一定的停车费。

有了资金，小区的正常运转得到了一定的保证。“钱肯定是不够花的，所以，我们都是一块钱掰成两半花，把钱用在刀刃上。”陈文培说，为解决小区居民电动车私拉“飞线”这一顽疾，他们在

“谁家漏水了，半夜有人困电梯了，都得及时去。夜深了，我们还得

巡逻一遍，才能放心。”2021年退休后，70多岁的老党员陈文举也加入了“老管家”的阵营，他说，“拆迁前大家就是邻里乡亲，拆迁后还住在同个小区，我有一份光就发一份热，这个家才能越来越好！”

“原来，小区停车拥堵、环境脏乱差，房子都不好租出去，在这些老同志的治理下，我们小区变得有模有样，不仅房子好租了，租金也涨了不少。”居民陈清凉感慨，小区面貌改变后，邻里之间相处得越来越融洽，小区也越来越像个大家庭了。

如今，柳南小区共有6位“老管家”，平均年龄都在60岁以上。为了缩减开支，他们需身兼泥工、水电工、财务、管道疏通工多职。2023年台风“杜苏芮”期间，小区地下室积水，他们更是抢修到凌晨一两点。

老同志们的辛勤付出，居民们看在眼里，感动在心头。小区没有清运垃圾的预算，居民们就自觉将垃圾带出小区，做到垃圾不落地；车辆停放越来越规范有序；每逢重阳节，还有居民捐资，慰问小区65岁以上老人……在柳南小区，每天都在上演着“双向奔赴”。

在这里，“老管家”们主动作为，推行“红色物业”管理服务模式，填补老旧小区物业服务空缺，构建共建共治共享治理新格局，老旧小区“善治模式”正在悄然绽放。

泉州适合种哪些花生？这场品鉴会告诉你！

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 王志明 文/图）5日，一场别开生面的2024年泉州市优质花生品种品鉴会在南安码头镇举办。通过视觉和味觉相结合，用直接的感观形式，评选出适宜在泉州市进一步推广种植的优质高产花生新品种，调优农业结构，增加农民收益，引领全市花生产业再上新台阶。

当天上午，来自福建省、市、县、乡镇各级领导、专家、企业代表等共计97人相聚一堂，头顶烈日，在田间地头观摩21个试验新品种的田间表现。在观摩现场，泉州市农科所油料研究中心主任陈剑洪对21个花生品种表现逐一讲解，与大家互动，答疑解惑。南安市农业农村局党员干部也深入田间地头，通过志愿服务、资料宣传等形式，以实际行动助力乡村振兴行动。

花生作为泉州传统主要粮油作物之一，具有消费市场大、鲜食或榨油品种种类繁多等区位优势。据南安市农业农村局党组成员、副局长吴热薪介绍，泉州是我省花生的主要产区之一，主要分布在惠安、南安、晋江等地。而南安是泉州市农业大县、粮食大县，是花生的主要产区之一。近年来，南安每年花生种植面积在4.5万亩以上，占



品鉴人员正在为各种花生打分。

泉州市花生总面积约1/4。

“今年，泉州设立了3个新品种试验与展示示范点，南安是其中一个。根据今年的种植以及田间表现，我们选择了在南安举办2024年泉州市优质花生品种品鉴会，并选取了15个在产量以及田间现场表现较好的品种，作为此次品鉴会的展品。”泉州市种子站站长王智卿告诉记者。

“花生作为食品，加工方式多样，有鲜食、水煮，也有烘烤，不但要好看更要好吃，就是品相和品质都要好。在第一个环节中，我们要从外观品相上对参评品种哪个好看有个大概了解。现场观摩结束后，还要通过试吃、品尝进一步了解哪个品种好吃，两者结合，选出既好吃又好看的花生新品种，进一步示范推广，从而优化泉州市花生种植结构，促进花生产业持续健康发展。”王智卿解释道。

在花生品质评价环节，15个品种的花生分别通过白晒、生食、水煮3种类型进行现场鉴评。品鉴人员分专业组和大众组，专业组按照花生评价标准对花生的果形、果仁形状以及口感、滋味等几方面进行打分；大众组参照花生评价标准选出自认为最好的花生品种，最终统计评选出8个品相好、口感佳，适于生产上推广种植的优质花生品种。

经过激烈评选，最终获得本次最受欢迎的白晒花生品种是泉黑花1号、龙花172、泉花28；水煮花生品种是龙红花2号、泉红花1号、泉花551；生食花生品种是龙红花2号、闽花824、泉花29。

当天，现场还开展了农业知识培训与交流。

溢价 7900 万元 石井一项目成功出让

本报讯（通讯员 曾金城 记者 黄睿超）近日，南安市石井镇腾云硬科技项目土地平整及边坡治理工程剩余石料（花岗岩）出让项目在南安市公共资源交易中心进行网络公开竞价。

该项目挂牌价745万元，项目吸引了22家竞买人报名参与竞价。经过34轮的激烈竞价，最终，福建省成业建设工程有限公司以8645万元中标，溢价7900万元，溢价率达1060%。

同沐中华风 赓续两岸情 台生成功故里行活动在南安开营

本报讯（记者 傅雅兰）5日，“我们一样 YOUNG”我们的民族英雄——台生成功故里行活动在南安市郑成功纪念馆拉开序幕。来自华侨大学的海峡两岸学生以及海外华裔学生等30余人在里共同探寻成功足迹，感悟英雄精神和爱国情怀。

台盟中央参政议政工作委员会主任、两岸同胞民间交流促进会理事骆沙鸣，华侨大学党委常委、副校长王秀勇，南安市委常委、宣传部部长曾惠阳等参加开营仪式。

曾惠阳指出，民族英雄郑成功深受两岸人民的崇敬，郑成功文化已成为两岸同胞实现心灵契合、增进文化认同的精神纽带，而南安石井是郑成功的故乡，拥有丰富的郑成功史迹。他表示，此次台生成功故里行的举办，为台湾学生搭建了一个了解郑成功故里的良好平台。同时，他也由衷欢迎更多台湾青年、台湾同胞来南安走走看看，深度感受千年文明古郡的风情魅力。

开营仪式后，学生们前往参观南安石井延平王祠、郑成功庙、碑林、英良石材自然历史博物馆、五里桥等地。他们一路走、一路听、一路看，通过一件件历史悠久的文物、牌匾、石碑，结合讲解员的介绍，深入了解民族英雄郑成功的历史功绩和成功精神。此外，学生们还品尝了地道闽南菜系“成功宴”，共同感受郑成功文化和郑成功精神。

“我要将郑成功的故事和精神带回台湾，与更多的同学分享，让更多人了解民族英雄的事迹。”来自华侨大学的台湾学生黄茗敏认为，作为一名来自中国台湾的学生，她深感自己肩负着传承和弘扬民族精神的使命。她希望通过这次活动，更加深入地了解郑成功的一生和他为国家、为民族所做的贡献。

本次活动由两岸同胞民间交流促进会、华侨大学主办，华侨大学学生处、泉州广播电视台、南安市委宣传部承办。

“副高”稳定发挥 南安暑热依旧

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）毫无意外，昨天依然又是酷暑考验的一天。太阳早早上线，南安气温一路高歌猛进，午后大部分地区最高气温为32℃—36℃，局部乡镇更是超过37℃，以南安柳南中学自动站点37.2℃为最高。

记者从南安市气象局了解到，预计明后两天，南安将维持多云的天气模式，午后不稳定大气能量增强，山区局部会有阵雨或雷雨。但是，这些降雨对缓解高温天气来说，依旧是杯水车薪。所以，高温暴晒仍是主旋律，最高气温在25℃—34℃左右。

温馨提示：最近，高温天气来势凶猛，大伙儿一定要注意防范高温带来的不利影响，尽量避免高温时段外出，可以多喝一些温开水、绿豆汤或含电解质的饮料，谨防中暑。另外，随着午后对流条件的好转，山区局部地区有短时阵雨或雷雨，大家在防暑防晒的同时，也要注意防范突如其来的雷阵雨天气。

